

Sajtóközlemény

Lezárult a Kooperatív képzések és Oktatási innováció a Szakmai Tanárképzésben Kelet-Magyarországon (KOSZT) című projekt 2020/12/31

A Miskolci Egyetem a Debreceni Egyetem és a Nyíregyházi Egyetem konzorciumi partnerekkel közösen valósította meg az EFOP-3.5.2-17-2017-00001 Kooperatív képzések és Oktatási innováció a Szakmai Tanárképzésben Kelet-Magyarországon című projektet. A projekt összköltsége 400 742 309 Ft, melyből a ME támogatás összege 142 893 170 Ft. A támogatás mértéke 100 %. A projekt 2017. július 1-én indult és 2020. december 31-én zárult le. A megvalósítás a Miskolci Egyetemen 4 kar összefogásával zajlott. A munkában részt vett a Bölcsészettudományi Kar, az Egészségügyi Kar, a Gazdaságtudományi Kar, illetve a Gépészmérnöki és Informatikai Kar.

A projekt általános célja a felsőoktatásban való részvétel és végzettségi szint növelése a Kelet-Magyarországi régióban kooperatív képzések és oktatási innováció megvalósításával a mérnökpedagógia és szaktanár képzések területén.

A projektben 3 operatív cél fogalmazódott meg:

- 1) A fejlesztéssel érintett mesterszakok esetében a gyakorlatorientáltság növelését, a szakmai tanárképzési rendszer munkaerő-piaci igényekhez való igazítását, szoros együttműködést a munkaadói szférával a szakmai tanárképzés területén. Az operatív cél elérése érdekében 8 db MSc szak fejlesztését/kialakítását tűztük ki célul.
- 2) A felsőoktatási kapacitások kihasználtságának növelése, a lemorzsolódó vagy lemorzsolódással veszélyeztetett hallgatók benntartása a képzésekben. Az operatív cél elérése érdekében a következő szakmai célokat tűztük ki: kapacitás kihasználtság növelése, workshopok, fórumok szervezése, lemorzsolódás csökkentése, ösztöndíj rendszer bevezetése.
- 3) Gyakorló szakemberek bevonása a fejlesztéssel érintett képzésekbe, gyakorló szakemberek felkészítése a képzésekben való részvételre, az oktatási innováció megvalósítása a szakmai tanárképzésben. Az operatív cél elérése érdekében a következő szakmai célokat tűztük ki: gyakorló szakemberek bevonása a képzésbe, képzők képzése program elindítása, elektronikus tananyagok kidolgozása, oktatási innováció megvalósítása.

A megvalósítandó tevékenységek közül a következők megvalósítása az egyes konzorciumi partnereknél önállóan történt:

A felsőoktatásban használt oktatásmódszertan gyakorlat- és hallgatói munkavégzés központúvá tételét szolgáló fejlesztések, tantervi felülvizsgálatok biztosítása.

Kooperatív és/vagy duális képzési formához, a munka melletti tanuláshoz igazodó taneszközök, elektronikus tananyagok kidolgozása és a képzésben történő adaptációja, kapcsolódó digitális tartalom- és taneszközfejlesztés a felsőoktatásban.

A pedagógiai kompetenciák fejlesztése, oktatás módszertani képzések, tréningek, továbbképzések szervezése az oktatóknak illetve a gyakorló szakembereknek.

Gyakorló szakemberek a képzésekbe történő bevonását elősegítő fejlesztési elemek mind mesteroktató, mind óraadók esetében felkészítő képzések tartása.

Oktatási innováció – a felsőoktatási képzési szerkezet, módszer és tartalom modernizálása, munkaerő-piaci relevanciájának fokozása.

Közvetlen felsőoktatási részvételt növelő beavatkozások.

A projekt során a Miskolci Egyetem 3 szakmatanári szakot akkreditált: közgazdász tanár, mérnök tanár, egészségügyi tanár. A megalakult szakokra már az első évben magas létszámban jelentkeztek hallgatók, így a projekt teljes időtartama alatt, több mint 300 hallgató vett részt a képzésekben.

A szakmai tanárképzések professzionalizálása érdekében a Miskolci Egyetem 10 db partnerszervezeti megállapodást kötött képzési együttműködésre, emellett 76 fő részvételével képzők képzése programot valósított meg oktatók és partnerszervezeti szakemberek számára. 11 fő vállalati szakembert vont be az oktatási gyakorlatba. 8 db tananyagot fejlesztett ki a szakmatanár hallgatók számára. 10 új gyakorlóléssel kötött megállapodást, ahol a hallgatók tanítási gyakorlatukat teljesíthetik, majd munkavállalóként elhelyezkednek. S több mint 300 résztvevőt vont be az ISCED 5 és ISCED 8 szintek közötti felsőoktatásba való bekerülést és benmaradást támogató programokba.

További információ:

Gruber Gabriella
+36 30 145 3797
gruber.gabriella@uni-miskolc.hu